

С ПРАЗДНИКОМ ОКТЯБРЯ!



ЛЕНИН и Октябрь

В тот день свершилось то,
о чем мечтали
Из года в год, из века
в век
На броневик, как вылитый
из стали,
Поднялся самый русский
человек.
И люди шли. От мала
до велика.
От городов до маленьких
селений.
Шли стоячыно. Слитно.
Многодино.
Неся на всех наречьях имя
Ленин.
В тот день вся Русь,
разбуженная громом
«Авроры» пушек, — бурная
река.
В тот день свершилось то,
что космодромом
Для нашей жизни стало
на века.
И пусть года проходят
многоготно,
И как того за морем
ни хотят,
Но в сердце многих, многих
миллионов
Живут слова: Россия и
Октябрь.
Живут призывом к свету
и свободе.
И имя Ленин — словно
свет идей.
И коммунизма призрак уж
не бродит,
А властно входит в мысли
всех людей.
И в день, когда без малого
полвека
Мы держим власть
в мозолистых руках,
Мы повторяем имя
человека,
Чей ум и гений будут жить
в веках.

И. СОЛОГУБОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УСПЕХ НЕ СЛУЧАЕН

Соревнуясь за достойную встречу 48-й годовщины Великого Октября, коллектив нашего завода успешно выполнил взятые обязательства: план 10 месяцев завершён на 8 дней раньше срока, на 33 тысячи рублей выпущено сверхплановой продукции. По результатам соревнования предприятий химической промышленности Кузбасского совнархоза заводу присуждена 3-я денежная премия.

Этот успех коллектива не является случайным. На заводе большое внимание уделяется экономическим показателям — себестоимости, прибыли, производительности труда. Только с начала этого года получено более 14 тысяч рублей сверхплановой прибыли, а производительность труда по сравнению с прошлым годом возросла на 13 процентов. Выпуск продукции должен увеличиться на 35 процентов.

Н. ТАРАН.

Завод полукюксования.

С ОГОНЬКОМ

Комсомольско-молодежная бригада Леонида Коноплева с 7-го участка шахты «Журилка-3» всегда работает с огоньком и боевым задором.

Нелегкое дело — проход на людского наклонного ствола. Трудные горногеологические условия, всегда не хватает каких-то материалов. Но комсомольская не знает отставания. Праздник Октября бригада встретила, имея на сверхплановом счету 46 погонных метров.

Год
издания
36-й

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 222. (8437)

Воскресенье, 7 ноября 1965 г.

Цена 2 коп.

Наша гордость

Сегодня в 48-й раз мы празднуем победу Великой революции. Годы все больше отделяют нас от грозных событий октября 1917-го. Но эти же годы все полнее и ярче раскрывают величие дел, заложенных Октябрем.

Это величие в наших буднях, в том, что мы считаем теперь нормой обычного. И те, что сложили головы на подступах к Зимнему, грудью остановили белогвардейско-интервентскую лавину, радовались бы, что эти будни — их самые заветные мечты.

А нам полезно, оглянувшись на пройденный путь, полной мерой оценить необычность обычного.

Недавно гости польсаевских шахтеров — польские горняки-инженеры с неподдельным восхищением отзывались об индустриальной мощи Сибири, не смущаясь, признавались, что приехали к нам учиться. И это говорили представители Силезии — одного из старейших угольных бассейнов Европы — о крае, который полсотни лет назад был людским пугалом. А ведь речь шла о самом обычном в нашей жизни: новых городах, хороших дорогах, отличной горной технике. И делегация была обычной — десятки таких ежегодно посещают наш рудник.

Нет, не грех нам гордиться этим и вспомнить, что путь к этому открыл нам залп «Авроры».

Что необычного в том, что каждый

день мы идем на работу? Это же норма нашей жизни. И вряд ли кто задумывается над смыслом конституционного права на труд: а как же иначе? Может быть иначе! Около 5 миллионов безработных курсируют из конца в конец самой богатой страны — Соединенных Штатов Америки в поисках случайной работы и заработка. Сотни тысяч таких в других капиталистических странах. Для них и сегодня пока лишь мечта — это, казалось бы, самое обычное человеческое право: приложить к делу свои руки.

И может быть, это — самое великое завоевание Октября, когда труд стал не только источником к существованию, но и мерой знатности и почета в обществе.

Мы, как должное, ежегодно получаем оплаченный отдых. Только в этом году в здравницах страны побывало около 6000 трудящихся города. Что ж, и это стало для нас в порядке вещей. Так же, как и право на обеспеченную старость, которым пользуются сейчас в нашем городе более 7.000 человек. Но все это воспринимается по-другому, когда знаешь, что все это пока лишь достояние социалистического строя.

Уже больше чем правом — долгом перед государством и народом стало право на образование. Долгом перед те-

ми, кто отдал жизнь за будущее, не сумев осуществить, может быть, самого страстного желания — жажды познания. И потому, что это право стало всенародным, претворилось в жизнь мечта великого сына России В. Г. Белинского увидеть свою родину стоящей во главе цивилизованного мира.

И какую бы сторону нашей жизни мы ни взяли, в ней, как в капле воды, отразится величие той общности, которая дана нам Октябрем.

Наша Родина на крутом подъеме. Меры, предпринятые Коммунистической партией в нынешнем году, открывают замечательные перспективы нашего дальнейшего роста. Их осуществление будет тем полнее, чем активнее в нем будет участвовать каждый советский человек.

То, что сделано за 48 лет Советской власти, — дело рук и разума подлинного хозяина нашей страны — советского человека. То, что предстоит сделать — надо делать нам. Великая эстафета коммунизма, начатая Октябрем, победно передается от поколения к поколению. Дело нашей чести, нашей гордости — успешно донести ее до волны победы коммунизма, утвердить на земле Мир, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

Созыв Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать седьмую сессию Верховного Совета СССР шестого созыва 7 декабря 1965 года в гор. Москве.

(ТАСС).





Рядовой революции

Может быть, это наивно, но каждый раз, глядя в голубые, вечно смеющиеся глаза Николая Михайловича, пытаюсь представить их в своем воображении строгими, горящими ненавистью. Пытаюсь и не могу представить. Но эти глаза, видимо, умели ненавидеть. Много раз они смотрели смерти в лицо, встречались с искаженными злобой физиономиями колчаковцев, бандитов и всякой прочей сволочи.

Богата яркими событиями биография обладателя этих жизнерадостных, задорных глаз. Был он командиром полка в гражданскую, был чекистом в двадцатые годы. И вынес из того тревожного времени любовь к жизни, зрелость ума и сердца. И все-таки в этом убеленном сединой человеке, который, как мальчишка, торопится на репетицию нового спектакля, старые товарищи — Георгий Дзевалидзе, писарь бронедивизиона, Михаил Климов, председатель ротного комитета этого же дивизиона, узнали бы прежнего Николая Обыденова, молодого, красивого, тогда еще парня. Узнали, если бы были живы. Они ведь тоже были солдатами револю-

ции. Георгия арестовали после июльских событий семнадцатого года. И, видимо, Октябрьская революция пронеслась уже над его могилой. А судьба предка Климова затерялась где-то в боях гражданской войны.

Да, это настоящие товарищи. Они из необтесанного рабочего парня сделали бойца пролетариата. У Георгия брат плавал под красным флагом на броненосце «Потемкин», были революционерами отец и мать. И часто в темные бессонные ночи слушал Николай Обыденов рассказы Георгия о Ленине, о большевиках. Слушал и мало что понимал.

А события нарастали. В первых числах февраля забастовали рабочие Путиловского завода. За ними останавливали станки рабочие других заводов. К концу февраля здесь и там происходили кровавые столкновения с жандармами и полицией. Петроградский бронедивизион стоял в полной боевой готовности. Но солдаты не хотели расстреливать рабочих, и когда по казарме шепотом разнесли весть, что «царя сместили», он был доволен. «Царя сместили», «свобода!» — эти слова пьянили Обслужу грозных машин, их хотелось кричать во всю глотку

25 февраля на улице Бассейную, где стоял

дивизион, пришли рабочие. Они уговаривали солдат не стрелять из броневиков по рабочим. Слушал их Обыден и вспоминал так знакомый ему нижегородский «Дом трудолюбия» купца Рукавишников. Видел там, как люди, гонимые голодом и безработицей, по 12 часов работали за 10—20 копеек в день, да за жидкую похлебку.

«Что я сам видел хорошего? Ведь и я был таким же рабочим, как путиловцы» — думал он.

Через день в Михайловском манеже состоялся митинг. На нем выступали большевики, меньшевики, эсеры. И Николай Михайлович вместе с другими солдатами хлопал в ладоши каждому оратору: на их взгляд все выступающие говорили вроде бы правильно.

— И что ты каждому поклоняешься, — шутил над ним Георгий. Но все эти митинги, отставка ненавистных офицеров пьянили Обыденова. Свобода достигнута, чего же надо еще? И он с красным бантом на груди ходил с товарищами в патруль по городу. Тогда он знал одного врага — полицейских и жандармов. Когда однажды с чердака четырехэтажного дома по патрулю зашелкали винтовочные выстрелы, он вместе с товарищами кинулся на чердак. Один за другим полицейские полетели из слухового окна.

Обыденова избрали в ротный комитет, пред-

Я ВОШЛА в этот маленький небогатый дом, зная только, что здесь живет семья инвалида Отечественной войны Курбакова. Навстречу поднялся и сел на постели седогривый широкоплечий мужчина. Когда-то, видно, он был очень силен. Но я знаю, что вот уже восемнадцать лет он не выходит на улицу: после трех контузий отказали ноги. Возле низенького оконца стоит кресло, в котором он обычно сидит. За окном коричневый ствол молодой яблони. Восемнадцать лет у окна. За эти восемнадцать лет вырос город, а руки Ивана Михайловича стали белыми и мягкими.

...В этом доме совершен подвиг. Незаметный подвиг человеческой любви.

29 августа 1941 года с воинским эшелоном уехал Иван Михайлович. Федосья Петровна осталась с четырьмя ребятишками: старшей, Лизе, — четырнадцать лет, а Саше всего три месяца. И в огороде сама, и внаймы, и дома — все сама. И никто не знал, что из четверых ребят — двое неродных Фене.

А на севере, в угрюмых скалах Нандалакши, Иван Михайлович держал свой рубеж. Бьет артиллерея, а он должен стоять. Страшно, а он должен стоять. Он обязательно должен был выстоять, потому что дома его ждали дети и Феня.

— Сожмешься весь в кулак и идешь. Врешь, думаю, не убоешься! — и была ярьсть души гремит в голосе Ивана Михайловича, ярьсть, которая, как талисман, хранила его в бою. — Я с самого начала сказал себе, что должен вернуться!

Федосья Петровна сидит рядом, подсказывая ему, о чем рассказать из военных лет. Иной раз сама начинает рассказывать. Видно, сколько раз об этом говорено, и память о тех отцовских днях бережно хранится в семье.

Он вернулся, когда падал первый снег. Дети, будто сердце их чуяло, ждали отца. Незадолго перед тем копали картошку, оставалось только с поля привезти. Лиза-то и говорит: — Давай, мама, скорей тележку погрузим да домой. Мы придем, а папка уж дома...

было. И вот он встал в дверях:

— Феня, помоги войти...

— Наш отец сейчас спокойный, а тогда все сердился. Я уж детям сказала: что папка ни скажет, сразу делайте...

— Нет, вы посмотрите, какая у меня жена! Ведь все она, все она одна.

Да только ли в работе дело, как она ни тяжела? Пример самоотверженности каждый день вставал перед детьми, пример, подаваемый задубевшими руками матери, ее всегдашней ровностью и отцовским садом.

КАК цветет яблоня

Однажды кто-то из ребят спросил отца:

— Папка, а как цветет яблоня?

Как цветет яблоня? Как рассказать о розовом облаке над тонким стволом, о нежности, щемящей сердце, о покое, о красоте? Как цветет яблоня?

— Мы посадим сад и увидим, как цветет яблоня, — сказал отец. — Вы будете помогать мне?

Лиза принесла мешок с яблочными сердцевинками. Вылущили зернышки и весной посеяли. Поднялись маленькие, в две ладони, саженьцы. Высадили их в грунт. Говорят, что нет терпеливее и бескорыстнее работы садовода. Сколько раз у них вытаптывали и обламывали саженьцы! Сломают, а они снова салят. Настал год, когда зацвела яблоня... Сейчас в саду Ивана Михайловича, кроме обычных крыжовника и смородины, — яблоня, груша, алыча, слива, вишня, персиковое дерево, виноград и даже грецкий орех!

— Неужели грецкий орех?

— Да, уже вот такой! — показывает рукой Федосья Петровна. И оба они торжествуют от того, что я безмерно удивлена.

Я пила у них чай с вареньем их ранеток из собственного сада.

— И сколько вы снимаете урожая? — спросила я. Но тут же поняла, что спросила зря. Сад этот не был садом для прибыли, он был олицетворенной душой этой семьи, ее цветением.

Зацвела яблоня... И дети стали больше. Живут своими семьями Лиза и Нина. Шо-

фером работает Саша. Гена, гордость их семьи, закончил военно-морское училище. Сейчас штурман. Я смотрела большой альбом, какие делают на память всем студентам-выпускникам. Читала. Почетные грамоты, которые вручались Гене за мужество и отвагу, за активное участие в комсомольской работе.

Гена закончил десятилетку без медали. Отец предупредил, что трудно, ему будет учиться дальше.

— Что ж, папа, где трудно, там и мы, — ответил сын.

— Где трудно, там и мы! — повторяет отец, гордясь сыном.

Последняя, послевоенная дочка Люба тоже закончила десятилетку, техникум, сейчас учится в институте. Конечно, трудно девочке, но ведь — «где трудно, там и мы!» — Ни сад, ни жизнь не даются без труда, девочка знает это.

А в конце своего рассказа об этой семье я хочу поставить некоторые строки из письма Ивана Михайловича в редакцию. «После фронта» — пишет он, — на всем этом большом протяжении лет меня без внимания никогда не оставляли. Когда я в ПТУ обращался с просьбой, они ни в чем никогда не отказывали. Этим самым поднимают настроение. Много раз мне оказывали материальную помощь. У меня было трое школьников, сейчас они все выучились. Прошу отблагодарить Бориса Петровича Чванова, Александра Ивановича Пантелеева, Владимира Петровича Есикова — руководителей ПТУ, Тасю Лабушкину, члена месткома. С такими людьми мы быстрее сможем подойти к коммунизму. Я думаю, что не зря я отдал свое здоровье на фронте, на передовой линии».

М. МОРОЗОВА.

Депутат горсовета

ВЕЧЕРАМИ по долгу льется свет из окон дома на улице Южной, в котором живет Иван Петрович Черный. Часто заходят к нему люди, чтобы посоветоваться, попросить помощи в том или ином деле, а иногда и просто поговорить на волнующие их темы. Иван Петрович всегда с большим вниманием относится к запросам и нуждам идущих к нему людей. И по силе возможности, как он сам говорит, старается помочь, несмотря на усталость после трудового дня. Работает Иван Петрович на участке РВУ шахты имени Ем. Ярославского крепильщиком, и вот уже два сезона является депутатом горсовета.

Много нужного, полезного сделал он за это время. «Раз даны права, то их нужно использовать, а доверие народа оправдывать», — говорит Иван Петрович.

И это «нужно» является основным мерилом всех его поступков и дел.

По улицам Южной, Хасановской, Крымской, которые находятся в районе его избирательного округа, было невозможно ни пройти, ни проехать во время весенней и осенней распутицы.

— Это не порядок, — решил Иван Петрович, и, посоветовавшись с избирателями, приступил к делу. Договорился с обогатительной фабрикой имени С. М. Кирова о том, чтобы породу увозили не в отвал, а к ним на улицу.

Кажется, ничего здесь нет сложного, однако это дело стоило немалых трудов Ивану Петровичу, не одной бессонной ночи. Осложнялось все тем, что машины не могли возить породу на улицы днем, потому что в

обратный рейс они грузились углем и везли его на фабрику.

Породу на улицы можно было возить только ночью. И вот Иван Петрович, отработав смену в шахте, шел на вторую — в своем округе. За ночь принимал по 70 и больше машин породу.

И мало того, что приходилось не спать ночами, еще и выслушивал он от некоторых упреки.

Но потом все встало на свои места — недобольные поняли, что это делается только ради их же удобства.

А потом подошла осень, и работы депутату еще прибавилось. Нужно готовить к зиме водопроводные колонки, ремонтировать и утеплять их. В банно-прачечном комбинате, под чьим ведением находятся эти колонки, не везут — не тянут. Пришлось самому Ивану Петровичу после работы засучивать рукава и вместе с жителями улиц ремонтировать их.

Смотришь на этого человека невысокого роста, с простой, даже застенчивой улыбкой и удивляешься, откуда у него берутся силы и энергия столько работать? А ведь нелегкой была его судьба.

Работать начал рано, потом поступил в институт на факультет математики. Но закончить его не пришлось. Фронт, ранения, затем плен. Пришел из плена в 45-м, поступил на шахту. Там теперь и работает крепильщиком и отдает всего себя работе для блага людей. А это для него самое главное, — быть полезным стране, людям.

В. АВЛАСЕВИЧ.



На снимке: И. П. ЧЕРНЫЙ (2-й слева) беседует с избирателями.

седателем которого был Михаил Климов, пожилой солдат, большевик. Он часто растолковывал Николаю Михайловичу, почему появилось двоевластие, что из себя представляют гучковы, зачем созданы Советы.

«И этот рассуждает, как Георгий», — отметил про себя Обыденков. Под влиянием товарищей голова его начала светлеть.

В апреле он восторженно кричал на Финляндском вокзале «ура» Ленину, о котором так много слышал от Дзевалидзе и Климова, до дыр зачитывал свежий номер «Правды», слушал на митингах в дивизионе Подвойского, Володарского и других членов Петроградского комитета. Теперь он был за Советы, теперь он был за большевиков не только потому, что вся обстановка в дивизионе толкала его к этому, а вполне сознательно.

Но всю силу ненависти к меньшевикам и эсерам, гучковым и черновым, он ощутил позднее, 4 июля 1917 года. Этот день врезался в его память навечно. Обыденков, вместе с товарищами из дивизиона, шагнул в колонне демонстрантов. И вот град пуль обрушился на мирную демонстрацию. Кровью обгадилась мостовая. Николай Михайлович едва спрятался за колонну ювелирного магазина на перекрестке Садовой и Литейной. Напротив в окне дома стрекотал пулемет. «Карабин бы сюда, — со злобством думал Обыденков, — карабин бы. В мирную демонстрацию, гады...»

...В дивизионе все ходило, как на похоронах. Многих большевиков арестовали, в том числе и Георгия Дзевалидзе. Но ротный комитет не складывал полномочий. Он готовил солдат к революционному восстанию. И вот пронеслась весть, что Ленин снова в Петрограде. А 23 октября Михаил Климов послал Обыденкова в Смольный с броневиками. «Будешь там представителем нашего комитета», — сказал он.

Тысячи людей стекались к Смольному. Восстание назрело. Во дворце все кипело, отряд за отрядом, получив задания, расходился по местам. Шесть броневиков, медленно вращая башнями, провозжали их в дорогу.

— Изредка в комнате, где находились представители революционных частей, раздавалось: «Товарищ Обыденков, надо послать броневик в такой-то район». И Николай Михайлович крутил ручку телефона.

Здесь, в Смольном, он узнал, что взят Зимний дворец и Временное правительство арестовано. Здесь же услышал декреты о земле, мире и образовании Советского правительства во главе с В. И. Лениным.

Революция победила! Судьба же готовила Н. М. Обыденкову новые бои, новые испытания.

...Глаза его тогда горели ненавистью к врагам революции. Интересно было бы заглянуть в них в те годы.

А. ПОЗДЕЕВ.



Хорошими трудовыми успехами встретила 48-ю годовщину Великого Октября бригада Михаила Васильевича Кириенко с 1-го участка шахты «Польсаевская-2». За октябрь она выдала на-гора сверх плана 3.225 тонн угля.

На снимке: бригада М. В. Кириенко (бригадир в нижнем ряду первый слева).

Фото В. Данникова.

Шаги семилетки

Первый миллиард

КОНАКОВО (Калининская область). Энергетический гигант на Волге—Конаковская ГРЭС закончила выработку первого миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Проектной мощности — трехсот тысяч киловатт—достиг второй блок электростанции.

Нефть идет в Тюмень

ТЮМЕНЬ. Заполнение нефти первого участка трубопровода Шаим — Тюмень успешно продолжается. В трубопровод закачено несколько тысяч тонн «черного золота». Шаимская нефть уже прошла десятки километров на пути в Тюмень.

«НЕЛЕГКО было...», — говорит он. — Не вздыхая. Не хмурясь. Потому что трудности позади, потому что о них можно вспоминать в прошедшем времени, потому что многим было не легко.

Они жили в водонапорной будке: мать и четверо ребятшек: мал-мала меньше. В помощники никто не годился. Зимой ночами и утрами мать рубила под краном лед, громко нашлаяла и учащенно дышала на коченеющие руки. За год до конца войны при-

не сказал: «Не могу». «Не могу» — было не в моде.

Приходила зрелость, и нахлынула тяга к знаниям. Многие тогда шли в школы рабочей молодежи. Безотцовщина не хотела оставаться на отшибе жизни. Они агитировали друг друга, садились за парты, зубрили неподатливые науки, недосыпая ночей. Не выдерживали и бросали школу. Тогда агитаторами становились недавние сагитированные. «Да ты подумай, что ты делаешь? Да ты подумай, как ты будешь жить?» — убеждали они. И снова по длинным переулкам поздно вечером целым отрядом возвращались из «вечерки». И радовались тому, что они вместе.

Иван Лахно, Владимир Вирфиль, Виктор Лаптев, Илья Иванцев... Сколько их было школьников-вечерников! Они давно не собирались вместе. Иван где-то в Новосибирске, в институте гидродинамики. Он уехал туда вместе с женой Марией,

тоже вечерницей. Владимир Вирфиль окончил институт и сейчас работает горным мастером на шахте «Комсомолец». Виктор Лаптев пока еще студент. Безусловно — заочник. Илья Иванцев «добывает» горный техникум. Они радуются друг за друга, потому что шли одним путем, жили одними заботами и трудностями.

ЮЛИЯ Агаповна была математиком и классным руководителем в вечерней школе. После 10-го класса они с Петром поменялись. Но с книгами Петру прощаться не пришлось: он сразу же поступил в Новокузнецкий металлургический институт. Товарищи тоже не отставали. Дом Шимановых стал вроде консультанта. По вечерам здесь скрипели перья и шуршали страницы.

«Юлия Агаповна, на носу сессия, а я не могу кончить контрольную».

«Юлия Агаповна, вы же помните: я и в школе не был Лобачевским. Математика — не моя стихия».

Юлия Агаповна откладывала неотложные дела. «Ох горе-студенты! Кто вам только давал аттестаты?!» — улыбалась она. Откровенно, ей надоело и собственный студент, хотя он старался не прибегать к ее помощи.

В семье появился ребенок. Обыкновенный мальчишка, который любит дрыгать ногами и сердится, когда к нему долго не подходят. Петр баюнал его электромеханическими и математическими ис-

тинами, от которых мальчишка засыпал, но ненадолго...

ПЯТЬ лет... Шахта, книги, контрольные, экзамены, и снова все сначала, своим чередом. Пять лет у него не было отпусков. Крайне требовалось ехать в институт, и он забывал об отдыхе. Он не отчаивался ни когда ко всему прочему прибавилось хлопот со строительством дома, ни когда в семье появился еще один ребенок. Мальчишки теперь капризничали дуэтом, и каждый требовал индивидуального подхода.

Перед защитой диплома из Ставрополя, куда переехала мать, пришла телеграмма. Мать была безнадежно больна. Ей требовался постоянный уход и надзор... Он жил, как в бреду, теряя счет времени.

Говорят, у спортсменов при беге появляется второе дыхание. Оно наполняет силой слабеющие ноги и руки. Длинные дистанции спортсмены берут на втором дыхании. А обыкновенные люди? Такие, как Петр Шиманов? Их второе дыхание — желание и необходимость быть полезным, желание и необходимость быть нужным человеком. Это диктует время.

«Нелегко было, — говорит Петр. — А сейчас будто чего-то не хватает. Вот он диплом горного механика, а чего-то опять не хватает».

А. ШИШКИН.

Шахта «Комсомолец».

ДЫХАНИИ

шла похоронная. Не подробная. «...Василий Шиманов героически погиб в боях за освобождение Польши...» Они не знают, кто его хоронил. Они никогда не были на его могиле. В памяти Петра осталось, что отец был шахтер, что домой он приходил с топором на длинном черенке. И больше ничего. А мать вспоминать не любила: у ней было слишком много забот. Да и у нее ли одной?!

УЧЕБА давалась трудно. После четвертого класса он поступил в ремесленное училище. И через два года новоиспеченный слесарь Петр Шиманов пришел в мехцех шахты. У него еще не было паспорта, у него было мало силенок, но он никогда

Спасибо вам, командиры!

Год назад ушел служить в армию монтажник Виктор Базаров. Ушел из хорошей большой семьи и из хорошей строительной бригады Сногарева. Пишет Виктор домой, наказывает братьям и сестре хорошо учиться, рассказывает, как живет сам. Но больше его самого рассказывают его родителям. Анне Дмитриевне и Александру Федоровичу письма командиры.

«Сообщаем вам, что ваш сын Виктор, ныне воин Вооруженных Сил здоров, чувствует себя отлично. За успехи в службе он имеет четыре поощрения от командования. Заверяем вас, что мы дружной солдатской семьей будем надежно охранять мирный труд народа. Выражаю вам благодарность за неоценимый труд, зложенный в воспитание сына».

Вы слышите, командиры? Мать и отец Виктора Базарова рады, что их сын стал хорошим солдатом. Они рады, что у него вниматель-



ные и умные командиры. Они благодарят вас за то, что не забываете солдатские семьи. Пусть служит сын, охраняя рубежи Советской страны, в которой живут его отец и мать.

ВАМ, ШЕФЫ!

Хорошая дружба завязалась между коллективами нашей школы и завода КПДС. Она еще молода — ей всего около двух лет, но становится все тесней и крепче. Шефы хорошо позаботились о школе во время подготовки ее к новому учебному году. Благодаря их помощи школа стала уютней и нарядней.

А рабочие завода стали частыми гостями наших ребят. Школьники соревнуются с бригадами завода. Рабочие и ребята взяли на себя конкретные обязательства и борются за их выполнение. Итоги соревнования подводятся в классе коллективно.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В праздники каждый раз к нам в школу приходят представители завода, тепло поздравляют ребят, желают им успехов в учебе.

Несмотря на большую занятость, находит время побывать в школе и директор завода КПДС Я. А. Мерзляков. Он сам позаботился о том, чтобы школьное здание было красиво и удобно.

В ответ на заботу ученики нашей школы поставили для рабочих завода несколько концертов художественной самодельности.

Ученики и учителя горячо поздравляют коллектив рабочих и инженерно-технических работ-

ников завода с 48-й годовщиной Великого Октября, желают ему новых больших успехов на про-

Шефы — горняки шахты «Журилка-3» внесли новую струю в жизнь наших школьников. Они частые гости ребят на всех торжествах и в трудную минуту. По их инициативе в школе организован струнный кружок, которым руководит Н. С. Бондаренко, проводятся шахматные и другие спортивные соревнования, эскурсии.

Застрельщики и все хорошего являются секретарь парткома шахты И. Н. Бормотов, председа-

изводства и надеются, что дружба не погаснет.

Коллектив школы № 9.

Ректор шахтового комитета А. Р. Титаев, председатель совета содействия школе П. К. Васюков.

Ребята видят в горняках своих старших друзей. Они часто советуются с ними, а некоторые даже побаваются, потому, что шефы могут вызвать с отчетом об успеваемости к себе на участок.

Коллектив учителей и учащихся школы № 34 горячо поздравляет своих шефов с праздником Великого Октября.

Замечательно трудился в предпраздничные дни коллектив специализированного магазина № 102. Приятно видеть за праздничным столом изобилие фруктов. А их магазин заготовил в полном достатке.

На снимке: рабочая смена магазина № 102. Слева направо техник Елена Михайловна Земцова, продавец Валентина Николаевна Леонова, заведующая магазином Ксения Наумовна Хаджандиева, продавец Мария Васильевна Шевцова. Фото В. Языченко.



ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

В честь великого праздника

СОФИЯ. В канун Великого Октября крупную победу одержали строители электрифицированной железнодорожной линии Мездра—Русе. Включившись в предоктябрьское соревнование, они досрочно закончили сооружение 52-километрового участка Червен — Бряг — Плевен. Досрочно завершили 11-месячный план многие предприятия Габрово, Русе, Бургаса и других городов страны. Свои трудовые достижения их коллективы посвящают 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. (ТАСС).

„Ленин в Октябре“ в Браззавиле

БРАЗЗАВИЛЬ. (ТАСС). В одном из центральных столичных кинотеатров по случаю 48-й годовщины Октября состоялся общественный просмотр кинофильма «Ленин в Октябре». Этот великий фильм, пишет бюллетень «Конго информасьон», имел огромный успех в Браззавиле. Его демонстрация прошла буквально под гром аплодисментов.

Парижане аплодируют „Конному цирку“

ПАРИЖ. (ТАСС). Здесь начались гастроли советского ансамбля «Конный цирк». Около 5 тысяч человек, собравшиеся во дворце спорта на премьеру, подолгу аплодировали исполнителям каждого номера обширной программы.

Выступление «Конного цирка» в Париже явилось в некотором роде его боевым крещением. Ансамбль создан недавно в Туле, это первый в СССР «Конный цирк». Парижские гастроли — первое зарубежное выступление коллектива.

Расисты расправляются с песней

ЛОНДОН. (ТАСС). Расистское правительство Южно-Африканской Республики запретило в стране пластинки с записями песни американских негров «Мы своего добьемся».

Как считают, поводом для запрета послужил тот факт, что эту песню напевал бывший председатель южноафриканского нерасового олимпийского комитета Джон Харрис, когда его выводили из камеры смертников. Борьба против политики апартеида был казнен южноафриканскими властями в апреле этого года.

Снова налеты

ПАРИЖ. (ТАСС). Американские бомбардировщики стратегической авиации «Б-52» снова совершили налет на районы предполагаемого местонахождения южновьетнамских патриотов. Они подвергли бомбардировке район в 50 км к северо-западу от Сайгона. Это 59-й налет стратегической авиации США на территорию, расположенную южнее семнадцатой параллели.

Борьба южноаравийских патриотов

КАИР. (ТАСС). Южноаравийские патриоты открыли новый фронт борьбы с английскими колонизаторами. В районе Авалика они провели три успешные атаки на английские военные базы и посты. Об этом сообщил здесь представитель Фронта национального освобождения юга Аравийского полуострова.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7 НОЯБРЯ

9.50 Репортаж с площади Советов.
18.00 Для малышей. Мультитиплационный фильм.
18.10 Для школьников «Александр Пархоменко». Художественный фильм.
19.40 «Три весны Ленина». Документальная киноповесть.
20.40 «Дайте жалобную книгу». Художественный фильм.
22.05 Голубой огонек.

ПОНЕДЕЛЬНИК

8 НОЯБРЯ

18.00 Для школьников. «Цветущая юность Украины». Концерт.
18.40 «Страна веселых людей». Премьера фильма Кемеровской студии телевидения.
19.00 «Ленин (последние страницы)». Документальный фильм.
19.40 «Жили-были старик со старухой». Художественный фильм. I и II серии.
22.00 Эстрадный концерт.

В странах капитала

Горьким будет похмелье

В последние дни в газетах Австралии ежедневно публикуются списки австралийцев, убитых и раненых в войне против вьетнамского народа.

«Сражен пулей снайпера», «потерял ногу», «лишился руки» — такими данными снабжен очередной список, публикуемый сегодня. 22 раненых, один убитый... Вот результат битвы в районе Бен Кет.

Как раз в эти дни первый австралийский батальон, находящийся во Вьетнаме, отмечает свое 20-летие. Тем, кто погиб, в основном тоже по двадцать лет. Газета в восторженных тонах передает, что американский верто-

лет доставил на днях в джунгли, в район военных действий, шестьсот бидонов австралийского пива. Но батальону, видимо, не до праздников. Газета «Эйдж» озабоченно сообщает, что «вино и жареные туши будут предоставлены солдатам после окончания операции».

Однако австралийские матери, жены, невесты, отцы и братья солдат, читающие списки убитых и раненых, нелегально задумываются: «А многим ли придется участвовать в этом пиршестве? Не слишком ли горьким будет похмелье».

В. ХМАРА,
корреспондент ТАСС.
КАНБЕРРА.

ВРАЧИ ТРЕБУЮТ

Среди венесуэльских крестьян царят голод, нищета, болезни.

Особенно распространены среди крестьянского населения анкилостомидоз — заболевание, вызываемое одним из видов паразитов. «Более половины крестьян — около миллиона человек — заражены этой болезнью, которая вместе с недоеданием обрекает сотни тысяч жителей страны на страдания и сильно ограничивает работоспо-

собность», — пишут венесуэльские врачи Марсель Роше и Мигель Лайрисе. Они требуют, чтобы не только были приняты эффективные меры против этого заболевания, но и чтобы — и это главное — крестьянам были предоставлены земля, жилище, возможность получать образование.

Сервандо Гарсиа ПОНСЕ,
корреспондент ТАСС.
КАРАКАС.

ИСПУГАЛИСЬ ЧЕРНЫХ НЯНЕК

Выходящая в Йоханнесбурге (Южно-Африканская Республика) газета «Ранд дейли мейл» сообщает, что делегаты ежегодного конгресса муниципальной ассоциации Трансвааля приняли меморандум, призывающий правительство запретить белым женщинам поручать своих детей заботам небелых слуг.

В меморандуме говорится, что, если белых детей воспитывают черные няньки, «эти

дети могут в более поздние годы сохранить чрезмерную любовь к небелым». «Близкие социальные отношения» между небелыми служащими и белыми детьми, со страхом отмечают авторы меморандума, угрожают дальнейшему существованию белой нации.

Б. БАНТИНГ,
корреспондент ТАСС.
ЛОНДОН.

Исторический призыв бэрчиста

«Общество Джона Бэрча» полностью поддерживает политику американского правительства в Юго-Восточной Азии, заявил Джон Руссело, национальный директор общества по связи с печатью.

«Общество Джона Бэрча» стоит во главе ультраправых сил сегодняшней Америки. Выдвигая свой основной лозунг: «Борьбу с коммунизмом», призывая к антикоммунистическим крестьянским походам, бэрчисты сеют в Америке идеи ненависти и насилия, прибегают к шантажу и запугиванию либерально-мыслящих американцев.

Выступая в Вашингтоне на пресс-конференции, организованной по случаю открытия отделения бэрчистов в Вашингтоне, Руссело ратовал за разрешение вьетнамского конфликта военным путем. Для достижения этой цели правительство США должно, по мнению этого бэрчиста, предоставить военизированной правительственной полиции право вести войну по своему усмотрению.

В «обществе Джона Бэрча», хвастал Руссело, состоит около 100.000 человек. К этому году его бюджет составит около 6 млн долларов. (ТАСС).

ГИГАНТСКИЙ МЕТЕОРИТ

Не так давно на территории БНР в пустыне Гоби был найден громадный метеорит. Сейчас этот метеорит перевезен в главный город Синьцзян-Уйгурского автономного района Урумчи, где ученые приступили к его детальному изучению. Агентство Синьхуа сообщает, что вес метеорита равен 30 тоннам, его объем — 3,5 кубических метра. Как показал химический анализ образцов, взятых с поверхности метеорита, этот небесный пришелец на 88,67 процента состоит из железа. Кроме того, в его состав входят также никель, кобальт, фосфор, кремний, сера, медь и другие элементы. 6 из 8 минералов, обнаруженных в метеорите, — космического происхождения, т. е. это минералы, которые на нашей планете не встречаются. Тело метеорита серебристо-серого цвета, снаружи оно покрыто темно-коричневой коркой, которая образовалась в результате оплавления поверхности метеорита в момент его прохождения через земную атмосферу.

Специалисты Синьцзянского института геологии и географии Академии наук БНР считают, что этот метеорит — третий по величине из всех известных. Самым крупным из уцелевших от раскола при падении на Землю является железный метеорит Гоба. Его вес 60 тонн. Он был найден в юго-западной Африке в 1920 году. Вторым по размеру является метеорит, найденный в 1818 году в Гренландии, его вес — 33,2 тонны. Сейчас китайские ученые пытаются установить время падения нового метеорита на Землю.

Е. Г.
(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

В кинотеатрах в дни праздников

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм БУРЯ НАД АЗИЕЙ
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

Малый зал

7 ноября
ВОДОВОРОТ
Сеансы: 1, 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

НЕВЕСТЫ-ВДОВЫ
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8, 10.
ОТ СЕМИ ДО ДВЕНАДЦАТИ
Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

Новый художественный фильм ПЕПЕЛ И АЛМАЗ
(Дети до 16 лет не допускаются.)
Сеансы: 5-30, 7-15, 9-00.

МЫ ИЗ КРОНШТАДТА

Сеанс в 3 часа 30 минут.
«РОДИНА»
НАШ ДОМ
Сеансы: 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

ОТ СЕМИ ДО ДВЕНАДЦАТИ
Сеанс в 9 час. утра.

«РЕКОРД»

ЗВЕЗДЫ УЛУГБЕКА
Сеансы: 3, 5, 7.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
7 ноября
ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ
Сеанс в 2 часа.

8 ноября

НОВЫЙ ДОН-ЖУАН
Сеансы: 4, 6, 8.